

ФАКТ

На автомобильном пункте пропуска «Маштаково» до 25 декабря будут вестись ремонтные работы. Движение будет осуществляться в реверсивном режиме с использованием светофора, что снизит пропускную способность пункта.

ПРОЕКТ

Школы области присоединились к Всероссийскому проекту «Футбол в школе». Участниками стали 27 школ из 12 территорий: Бузулука, Оренбурга, Орска; Абдулинского и Соль-Илецкого городских округов; Илекского, Курманаевского, Новосергиевского, Октябрьского, Перволюцкого, Тюльганского и Шарлыкского районов.

ФАКТ

В областном центре продолжается благоустройство территории вокруг новой областной детской больницы на пересечении улицы Гаранькина и Загородного шоссе. Уже готова будущая вертолётная площадка. Она предназначена в первую очередь для вертолетов санавиации.

ЛЮДИ ДЕЛА

Согреть заботой и участием

В Оренбурге прошёл XVII региональный фестиваль «Тепло детских сердец». Его для воспитанников детских домов и интернатов организует некоммерческое партнёрство «Газпром в Оренбуржье».

В первые дни осени оздоровительный лагерь «Самородово» принял более 200 воспитанников из 15 детских учреждений области. На торжественном открытии пятидневной смены к участникам обратилась вице-губернатор – заместитель председателя правительства области по социальной политике Татьяна Савинова.

– Рада приветствовать от имени губернатора всех вас на очередном фестивале «Тепло детских сердец». Форум, который проводится при поддержке партнёрства «Газпром в Оренбуржье», поможет вам проявить свои творческие способности, посоревноваться со сверстниками и, конечно, обрести новых друзей во всех точках области. Желаю вам хорошо отдохнуть, зарядиться позитивом и стать самыми счастливыми детьми во всём Оренбуржье, – напутствовала Татьяна Леонидовна.

Президент некоммерческого партнёрства «Газпром в Оренбуржье», генеральный директор общества «Газпром добыча Оренбург» Олег Николаев подчеркнул, что фестиваль является одним из наиболее значимых и масштабных детских мероприятий в регионе.

Оренбургский газоперерабатывающий завод ООО «Газпром переработка» входит в число предприятий некоммерческого партнёрства «Газпром в Оренбуржье».

– Помогать в таких мероприятиях всегда приятно, – сказал заместитель директора Оренбургского ГПЗ Дмитрий Лысков. – Мы стараемся, чтобы у детей было как можно больше возможностей для самореализации и общения.

Ребята из детских домов Соль-Илецка, Орска, села Чибеньки Оренбургского района, специальных коррекционных школ-интернатов Оренбурга, Новосергиевского района, Но-



Фестиваль «Тепло детских сердец» объединяет ребят из социальных учреждений со всей области общими темами и конкурсами.

вотроицка, Бузулука и других учреждений были рады новой встрече. Два года из-за пандемии фестиваль проводился в дистанционном формате, без живого общения, которое так важно детям.

После яркого открытия зрители и гости отправились на выставку стенных газет и декоративно-прикладного творчества. На протяжении нескольких месяцев воспитанники детских домов и школ-интернатов готовились: мастерили поделки, рисовали, писали статьи и заметки. Все экспонаты и материалы посвящены главной теме – Году культурного наследия народов России.

– Наши ребята имеют некоторые особенности в развитии, но творческое мышление есть у каждого из них, – показывает поделки воспитатель специальной коррекционной школы-интерната № 5 Оренбурга Лариса Семёнова.

Игрушки из солёного теста, натюрморты из алмазной мозаики, вязаный колобок, куклы в национальных костюмах – всё это изготовили ребята с детским церебральным параличом.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Олег НИКОЛАЕВ, президент некоммерческого партнёрства «Газпром в Оренбуржье», генеральный директор общества «Газпром добыча Оренбург»:
– Основной девиз нашего фестиваля заложен в названии. Передать своё тепло детям, окружить их заботой и вниманием – важная задача для нас, взрослых.

– Всего в нашем учреждении 109 воспитанников, в прошлом учебном году было 8 выпускников. Вы никогда не найдёте двух одинаковых детей с ДЦП, каждый из них индивидуален, имеет свой взгляд на мир. Спасибо организаторам фестиваля за возможность представить наше творчество, – продолжает Лариса Алексеевна.

Не менее интересные работы ребят из детского дома Орска. Всего здесь воспитываются более 80 детей, творчество объединяет всех.

– Выжигаем по ткани, занимаемся квиллингом, используем пуговицы и фантики. Две мои поделки – велосипед и подсвечник – только что купили посетители выставки. Как приятно, когда твой труд кому-то нужен! Если бы не фестиваль, о нашем творчестве мало бы кто знал, – считает Марина, воспитанница детдома.

Илья из детдома Соль-Илецка на фестивале «Тепло детских сердец» уже в пятый раз. Он привёз свои работы, изготовленные на токарном станке.

– Приехал себя показать и на других посмотреть. У нас, ребят, воспитывающихся в социальных учреждениях, немало

общих тем для разговоров, потому что судьбы во многом похожи. Обмениваемся номерами телефонов, ссылками на странички в соцсетях, чтобы не потерять друг друга, – делится Илья.

У воспитанников социальных учреждений есть всё необходимое для жизни и творчества. Не хватает им только дружеских контактов: они живут в своём мире под названием «детский дом», общаются между собой. Фестиваль «Тепло детских сердец» помогает расширить круг друзей, найти единомышленников, и, конечно, посоревноваться в испытаниях самых разных направлений. По итогам конкурсов определены победители. Первое место завоевала команда специальной коррекционной общеобразовательной школы-интерната № 1 Оренбурга, второе – воспитанники школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дом детства» Оренбурга, третье – ребята из детского дома Соль-Илецка.

Антон ПИЧУРИН

Фото Евгения МЕДВЕДЕВА

КАК ЖИВЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ?

Запад станет лучше

В Бузулуке прошёл региональный молодёжный форум «ЭкоОренбуржье».

В форуме, организованном на базе Бузулукского колледжа промышленности и транспорта, приняли участие 110 студентов высших и средних образовательных организаций, а также школьники и более 30 волонтеров.

В течение двух дней молодёжь западного Оренбуржья разрабатывала проекты, направленные на развитие территории. Студенты встретились с представителями региональной и местной власти, учёными и общественными деятелями сферы туризма и экологии, посетили национальный парк «Бузулукский бор».

Продуктом работы молодых людей на форуме стали проекты и решённые кейсы, посвящённые проблематике западного Оренбуржья. Лучшие из них будут направлены в профильные министерства и ведомства для дальнейшей проработки.

Инициатором проведения форума выступила региональная молодёжная общественная организация «Студенческий клуб «Среда», получившая грант более 3 миллионов рублей.

Виктория АГЕЕВА

ПОДДЕРЖКА

Доплата за талант

В регионе определены получатели адресной финансовой поддержки талантливой молодёжи.

Отбор проходил на конкурсной основе в соответствии с указом губернатора «Об учреждении стипендий для поддержки способной и талантливой молодёжи». В этом году при наличии квоты в 175 стипендий претендентов было 517 человек.

Стипендия в размере 400 рублей присуждена ста школьникам из 76 образовательных организаций.

Наибольшее количество баллов набрали Юлия Дымова, ученица Александровской школы имени Героя Советского Союза Рощепкина (179 баллов), Мария Анисина, ученица гимназии № 5 Оренбурга (175 баллов), София Богатырёва, ученица физико-математического лицея Оренбурга (165 баллов), Роман Карабаев, ученик школы № 2 Новоорска (160 баллов).

Для студентов колледжей и техникумов стипендия выше – 600 рублей. Её получают 50 человек. Студентам вузов доплата ещё выше – 1200 рублей, её получают 25 победителей.

Наибольшее количество баллов набрала студентка Оренбургского государственного медицинского университета Наталья Михайлова (1136 баллов).

Марина ВАСИЛЬЕВА

СПРАВКА «О»

За пять дней участники XVII регионального фестиваля «Тепло детских сердец» приняли участие в мастер-классах преподавателей детской школы искусств «Вдохновение», игровой программе театра миниатюр «Трамплин», игре «Ума палата», караоке-шоу, квестах и дискотеках. Все желающие могли позаниматься спортом на специализированных площадках. Завершился фестиваль гала-концертом во Дворце культуры и спорта «Газовик». К участникам фестиваля там присоединились ещё 135 ребят из 12 детских домов и интернатов. Все получили комплект спортивной экипировки.